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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα  

Θέμα: Τηλεθέρμανση Μεγαλόπολης  

Κύριε Υπουργέ, 

Πρόσφατα είδαν το φως της δημοσιότητας στοιχεία τα όποια δικαιώνουν την έντονη 
ανησυχία μας για τους  λανθασμένους χειρισμούς  τα τελευταία χρόνια για το έργο της 
Τηλεθέρμανσης Μεγαλόπολης καθώς επίσης και την έντονη αγωνία των κατοίκων και 
επιχειρήσεων της περιοχής ότι τα πράγματα θα εξελιχθούν ακόμη χειρότερα. 

Η λανθασμένη επιλογή της Κυβέρνησης για απένταξη του εγκεκριμένου έργου της επέκτασης 
της τηλεθέρμανσης από το ΕΣΠΑ 2014-2020 και η αντικατάσταση του με δίκτυο φυσικού 
αερίου φαίνεται τώρα ότι επρόκειτο για σχέδιο στο κενό.  Η μόνη προτεραιότητα ήταν και 
παραμένει η εξυπηρέτηση ιδιωτικών συμφερόντων σε αυτή την κοστοβόρα για τους πολίτες 
απόφαση. Τα πολλά προσχηματικά σενάρια που επιστρατεύτηκαν για να δικαιολογήσουν 
αυτή την απόφαση αυτή την στιγμή είναι σε πλήρες αδιέξοδο και συγκεκριμένα:  

Στην δημοσίευση των πεπραγμένων της Συντονικής Επιτροπής του «Σχεδίου Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης»  για το 2020 αναφέρονται τα εξής δύο ασύμβατα πράγματα 
μεταξύ τους για την συνέχεια του έργου της Τηλεθέρμανσης Μεγαλόπολης α) την ανάπτυξη 
δικτύου φυσικού αερίου μέσης και χαμηλής πίεσης σε όλη την πόλη έως τις 30.09.2022, τόσο 
για την κάλυψη των αναγκών των κτιρίων που συνδέονται με το υφιστάμενο δίκτυο Τ/Θ .. το 
έργο αναμένεται να ενταχθεί σε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του ΕΣΠΑ 2014-2020 β) Οι 
υποδομές φυσικού αερίου (Φ/Α) δεν θα είναι επιλέξιμες για χρηματοδότηση στο πλαίσιο του 
Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης 2021-2027, είναι όμως επιλέξιμες, όπως και τα έργα Τ/Θ,». 
Δηλαδή το έργο της Τ/Θ βαφτίζεται ως έργο Φυσικού Αερίου.  Αυτά είναι σε συνέχεια επίσης 
της αντιφατικής πρόβλεψης στο σχέδιο Δίκαιης Μετάβασης ότι με την επέκταση της Τ/Θ στην 
Δυτική Μακεδονία έχουμε μείωση του κόστους θέρμανσης ενώ στην Μεγαλόπολη όχι. Τα 
πράγματα ότι έγιναν ακόμη πιο περίπλοκα αφού γνωστοποιήθηκε ότι «υπό αίρεση βρίσκονται 

οι δράσεις για τις τηλεθερμάνσεις στις λιγνιτικές περιοχές Δυτικής Μακεδονίας και Μεγαλόπολης 

που έχουν συνδεθεί με το φυσικό αέριο.» από το Ταμείο Ανάκαμψης.  

Με  βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:  

1. Ποιος είναι τελικά ο πραγματικός σχεδιασμός για την υλοποίηση του έργου της 
Τηλεθέρμανσης στην πόλη της Μεγαλόπολης ;  

2. Εξετάσατε εναλλακτικά σενάρια υλοποίησης όπως το έργο που απεντάξατε από το 
ΕΣΠΑ, ώστε να αποφευχθεί η υπερβολική επιβάρυνση των κατοίκων της περιοχής ; 
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Ο  Βουλευτής, 
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